



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

19 ФЕВРАЛЯ
СУББОТА 2011

№ 14 (7193)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

ЕГЭ не за горами

Грядущие выпускные экзамены стояли на повестке дня районного родительского собрания. Прошло оно в большом зале администрации района. С порядком сдачи государственной итоговой аттестации у девятых классов познакомила заместитель начальника отдела образования Елена Иванникова, единственная — главный специалист отдела Татьяна Семёнова.

Выступали и самые что ни на есть практики. Так, особенностями подготовки к ЕГЭ по русскому языку поделилась учитель Зольской школы Валентина Шарапова.

Рекомендации психологического характера, которые наверняка окажутся отнюдь не лишними в напряжённый экзаменационный период, дала папам и мамам методист центра организационно-методического обеспечения Нелли Нукина.

А поскольку сразу после выпускных экзаменов второй волной сразу идут вступительные, было дано слово руководителям учреждений среднего профессионального образования. Они рассказали, какие специальности можно получить на базах техникумов и колледжей.

(Соб. инф.)

«Здравствуй, станица Зольская»

Так называлась недавняя встреча с заслуженным работником культуры, членом Союза писателей и Союза журналистов России, главным редактором газеты «Наш университет» Пятигорского государственного лингвистического университета Александром Мосиненко, родившимся и выросшим в станице.

Инициатором проведения встречи стал выпускник Зольской средней школы, а затем выпускник ПГЛУ Алексей Голядин. А непосредственным организатором — директор Зольской начальной школы Наталья Донцова.

Сначала поэт побывал на уроке в одном из четвёртых классов. Тут ему задали множество вопросов. Ребят интересовало всё: и как он учился, и как звали его первую учительницу. Учащиеся испекли пирожки. А. Мосиненко, давшее название встрече, прочитали

«Хлебушек», «Подсолнух», «Подснежник» и другие стихи. Несколько произведений прочёл сам автор. Читавшим он подарил свои книги с автографом.

Продолжилась встреча за «круглым столом». В ней участвовали одноклассница писателя Алла Слюсарева, его земляки Николай Сурков, Алексей Ядрик, Надежда Кипико и другие. Беседа проходила в непринуждённой обстановке. Гость коротко рассказал о своём творчестве, вышедших в свет 16-ти своих книгах, ответил на вопросы. Очень интересно вспоминали далёкие годы учёбы.

Существенное дополнение о творчестве поэта сделали председатель правления писательской организации Ставрополья Александр Куприй, а также автор этих строк. Глава администрации станицы Анатолий Закарченко поблагодарил Александра Алексеевича за встречу и обещал в ближайшее время установить на здании школы памятную доску в честь ставшего известным выпускника.



Александра Алексеевича за встречу и обещал в ближайшее время установить на здании школы памятную доску в честь ставшего известным выпускника.

Побывали мы и на улице Хаустова, где родился и рос будущий писатель, посетили кладбище, где покоятся прах его родителей.

Примечательной частью встречи было и то, что на прощание А. Мосиненко подарил школе несколько своих книг и комплект стенгазеты «Выпускники за 1954-й год». Он, тогда десятиклассник, редактировал эту газету и сумел сохранить её экземпляры, ставшие реликвией.

Петр ВОЛОСАТОВ.

Осторожно: туберкулез

На заседании районной межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии был рассмотрен вопрос о заболеваемости туберкулёзом.

Специалисты Роспотребнадзора оценили ситуацию в целом как обычную. В минувшем году на территории района было зарегистрировано всего 39 случаев — в 1,3 раза меньше, чем год назад. Однако если говорить о заразных формах этого коварного заболевания, то по этому показателю эпидемическая ситуация считается неблагополучной. Бациллярных форм выявлено 23 — достаточно много.

Одним из основных способов выявления больных остаётся флюорографическое обследование. Благодаря ему найдены 17 заболевших. Чтобы отыскать их, как иголку в стоге сена, было обследовано без малого 45 тысяч человек.

Среди детей важнейшей мерой профилактики по-прежнему является пребора Манту. В прошлом году с её помощью обследованы 12 с половины тысяч детей и подростков. По результатам диагностики 1151 ребёнок получил прививку против туберкулёза.

Проводились контрольные мероприятия. Специалистами службы по надзору в сфере защиты прав потребителей выявлены нарушения прохождения предварительных и периодических медосмотров на девяти предприятиях и организациях. На всех нарушителях составлены административные протоколы. Наложено четыре штрафа на сумму в 33 с половиной тысячи рублей.

(Соб. инф.)

Умницы есть. А где же умники?

Множество мальчишек и девчонок стали участниками Всероссийской олимпиады школьников. Они проходили школьный и районный этапы, где отбирались лучшие из лучших. До регионального этапа по всем предметам дошли 49 юных кировчан. Призёрами стали трое из них.

В биологии это ученица 13-й школы Юлия Юрченко (педагог

Татьяна Майер). В олимпиаде по физической культуре третий год подряд успеха добивается представительница второй школы Ольга Васильевна (занимается с нею Валерий Марченко). А в олимпиаде по общему знанию отличилась гимназистка Нина Каблова (учитель Валентина Клышина).

(Соб. инф.)

Снова февральские дуют ветра, встретиться нам наступила пора...

Школа, как цветов букет,
В ожиданье часа встречи.
Так пускай на много лет
Мы запомним этот вечер!

смотрят с них удивлённые
глаза юных девчонок и мальчишек,
перед которыми еще
все взрослая жизнь стелется
широкой длинной дорогой.

учеников, которые дарят по-
пури замечательных школьных песен, все подпевают им,
ансамбль «Ситара» радует
гостей своими танцами. В

Трогательная
школьная традиция — встреча выпускников в первую субботу февраля. В этот день наша Орловская школа распахнула двери для выпускников разных лет, но особенно для тех, кто закончил ее пятнадцать, двадцать, двадцать пять лет назад.

В зале торжественно и как-то по особенному трепетно и грустно, звучат такие любимые песни детства, за столиками собираются не только взрослые, но и юные выпускники прошлых лет. Ступив на порог школы, словно окунавшись в детство, юность, так хочется вернуться в прошлое: посидеть за любимой партой, вновь услышать школьный звонок, пройтись по школьным коридорам. Звучат позывные праздника, любимые учителя Горбатых Любовь Ивановна, Лепп Лидия Васильевна, Киппа Алексей Павлович принимают роскошные букеты цветов от бывших учеников, в их адрес звучат слова благодарности. А на экране фотографии той счастливой школьной жизни,



Все еще впереди! И не знают они, что жизнь — это миг, пролетит очень быстро, оставив в памяти далёкое, безоблачное, счастливое детство. И как же вновь захочется стать учеником, но... Один раз в году сбывается наша мечта! Мы встречаемся с теми, с кем вместе выросли, с кем сидели за одной партой, выступали на школьных вечерах. Вспоминаем все самое веселое!

В праздничной программе поздравления от директора Верхбизецкой Галины Владимировны, от нынешних

душевной, теплой обстановке проходит встреча. Завершает программу веселые уроки-конкурсы. Как же не хочется покидать родные стены, в душе радостно и грустно, спасибо, школа, что помнила всех своих выпускников. Пройдут, промчатся годы, станем мы еще взрослее, но всегда у каждого навсегда сохранится свой островок школьной жизни. Яркой, неповторимой, счастливой!

Жанна САВКИНА,
выпускница школы,
с. Орлово.

◆ Конкурс В мире песен



Ульяна Погорелова, Ирина Кибальник и Валерия Ускова. Все три спели хорошо и получили дипломы. В старшей возрастной группе на сцену вышла Лилия Лободина. Здесь конкурсанткам пришлось выдержать два тура. Первый проходил под эгидой «Радио «Алла» и в обязательном порядке требовал песни из репертуара Аллы Пугачевой. Лилия представила достаточно сложное для исполнения «До свиданья, лето», во втором туре добавила эстрадную песню по выбору и в итоге стала лауреатом конкурса второй степени.

Материально принять участие в фестивале юным кировчанкам помог отдел образования района. Четыре человека представляли вокальную студию «Мир песен» дома детского творчества и нашего Кировского района. Все они занимаются у руководителя студии Надежды Хлыстовой от трёх до пяти лет.

В средней возрастной группе выступили

В Ессентуках прошёл пятый Южно-Российский фестиваль-конкурс эстрадной песни «Голос Юга». Участие в нём приняли около ста человек. Приехали юные дарования Краснодарского края, Волгоградской области, Кабардино-Балкарии, Ставрополья.

Четыре человека представляли вокальную студию «Мир песен» дома детского творчества и нашего Кировского района. Все они занимаются у руководителя студии Надежды Хлыстовой от трёх до пяти лет. Материально принять участие в фестивале юным кировчанкам помог отдел образования района.

(Соб. инф.)

◆ Зимние забавы

Рыбалка со льда – ощущение непередаваемое

Ну где еще можно так отдохнуть от работы и учебы, расслабиться и получить удовольствие, но в то же время подзарядиться колоссальной физической нагрузкой, как не на зимней рыбалке.

Ясный денек, небольшой морозец, штиль на водоеме, многочасовое пребывание на свежем воздухе, положительные эмоции – вот те составляющие, которые способствовали успешному проведению городских соревнований по подледному лову на поплавочную удочку в прошлый выходной. В них участвовали все желающие жители города, ведь зимняя рыбалка – удел сугубо любителей, потому как, побывав на ней хоть один раз, «заболевашь» надолго, причем неизлечимо.

Итак. Сгруппировавшись добровольно в семь команд по три человека, но при этом придерживаясь возрастного ценза (у детей была своя «артель»), рыбаки с нетерпением заняли позиции у подготовленных лунок на льду старого городского пруда. Старт дан – удочки заброшены. Полтора часа, глядя немигающим глазом на поплавок, сидят участники соревнования в ожидании заметной поклевки. Азарт оправдан: кто чаще выдернет удочку из воды, у того и улов солиднее.

Время быстро и незаметно истекло – команды постросны для подведения итогов. Все – в предвкушении результатов, как говорится, малая линка – большой окунь (кстати, весь улов состоял именно из этих рыбешек). Бес-



пристрастное жюри тут же проводит взвешивание и озвучивает команду-победительницу, чья корзина оказалась тяжелее других.

Самый увесистый улов в общую уху, которую потом с трудом вместе два котла, оказался у рыбаков-любителей П. Пака, В. Амбицкого и В. Герасименко (на снимке в центре). Им и достался первый приз – контейнеры для хранения снастей и рыболовных приспособлений. Чуть отстав от них, второе место и призы (фирменные спиннинговые катушки) получила детская «артель» (В. Погорелов, Р. Манкин и А. Шадрин). Замкнула пьедестал почта команда рыбаков в составе В. Бакутеева, В. Медянико и Ю. Нартенко.

Они также получили призы за усердие в рыбной ловле – профессиональные спиннинги.

Сезон подледного лова закрыт. Любители зимней рыбалки с нетерпением будут ждать начала очередного (весенне-летнего) единственный пожеланием: проводить такие соревнования почтще. И не потому, что для мужчин это лишний повод «оторваться» от дома, от семьи, а потому что это увлекательнейшее занятие становится подвластно не только им, но и детям, и даже слабому полу. Да-да, были на этих соревнованиях и такие любительницы подледного лова. Скажите, ну чем вам не зарождающаяся особенность национальной рыбалки в нашем городе?

Ирина КРАВЧЕНКО.

◆ Резонанс

Обращайтесь к юристу!

В районной газете от 08.01.2011 г. Вы прочитал заметку под заголовком «Закон позволяет». Не со всем согласен, потому что так и хочется сказать: не позволяет, а обязывает!

Судебный приказ не только обязывает признать задолженность, но и, конечно же, дает право оспорить его.

У меня в жизни был такой случай. Когда-то я, как и многие мои сограждане, взял кредит в одном из банков. Так получилось, что платить вовремя я не смог, в результате чего образовалась задолженность. Банк начал накручивать проценты, штрафы и неустойки, причем молча! Потом я получаю весточку о том, что меня «помнят» в виде судебного приказа какого-то суда из Республики Башкирия, в котором меня признали должником и обязали выплатить банку задолженность в размере 24400 рублей.

Я не поленился и позвонил в банк, там мне озвучили сумму

основного долга, которая меня очень (!) удивила: 3850 рублей. Ужас! А откуда же остальная сумма взялась? Мне пояснили, что это штрафные санкции и, конечно же, предложили полностью погасить задолженность. Штрафные санкции превышали основной долг в несколько раз. Я решил с ними спорить: так не должно быть!

Для этого я обратился к постановлению пленума ВАС и ВС (Высший Арбитражный суд и Верховный суд) № 13/14, в котором черным по белому написано: «...при расчете задолженности процентов, подлежащих уплате, применяется годовая ставка рефинансирования ЦБ РФ...» и ст. 333 КГ РФ («...сумма заявленной истцом неустойки вследствие установления в договоре высокого ее процента явно несоразмерна последствиям нарушения обязательств...»). Следовательно, эта сумма подлежит уменьшению! Значит, законом

Я же, в свою очередь, погасил сумму основного долга, а что касается остального, оставляю на усмотрение суда. Суть моей истории такова: не надо стесняться и бояться бумаг с гербовыми печатями, обязательно обратитесь к юристу, уж он точно подскажет, что с этим делать и как лучше поступить!

Александр БОРИСОВ,
ст. Марьинская.

◆ Письмо в газету

Чтобы так было всегда!

вклад. Кстати, недавно общество приобрело и подарило школе современный компьютер, больнице – микроволновую печь и ингаляторный аппарат. А осенью прошлого года помогли больнице овощами. Пусть не в больших количествах, но свежие картошка, капуста, перец, помидоры, надеюсь, пришли очень кстати к столу болевых людей. И это, конечно, – не разовая акция.

Каждый год в призывающую кампанию со всеми станичниками провожаем ребят, среди которых представители разных националь-

ностей, в армию, вместе говорим им добрые слова напутствия и в качестве небольшого презента – по 200 рублей – даем каждому на дорожку. Вообще, воспитанию турецкой молодежи общество «Ватан» в последние годы уделяет особое внимание, активно вникая в ее повседневную жизнь. Наша молодежь должна знать и понимать, что по поведению молодых людей народ судит обо всей нашей общине. Поэтому неважно, где ты находишься – в школе, училище, Доме культуры, другом ли каком общественном месте, – ты обязан

Кандидаты в депутаты Совета депутатов МО г. Новопавловска

КИРЬЯНОВ Олег Николаевич

Выдвиженец партии «Справедливая Россия». Наша сила – в правде и справедливости! Работающий человек не должен быть бедным! Каждому ребенку – место в яслях и детском саду! Бесплатный проезд в городском транспорте для всех пенсионеров! Сделаем родной город комфортным для жизни! Коммунальной реформе – народный контроль! Достойную жизнь – каждому!

(Бесплатная публикация согласно жребьевке)

КОТЛЯРОВ Александр Викторович

Я хорошо знаю нужды жителей своего поселка и п. Терский, поэтому постараюсь, чтобы они стали более уютными и комфортными. Буду добиваться, чтобы ко всем социальным объектам вели асфальтированные дорожки, чтобы подростки занимались спортом под руководством методиста, а также освещения асфальтированной дорожки к городу. Буду ставить вопрос о рачительном использовании горячего источника – строительство водолечебницы.

(Бесплатная публикация согласно жребьевке)

КПРФ

СТЕПИНА Нина Леонидовна

Образование – высшее, профессия – журналист.

МЫ ЗА:

достойную жизнь, социальные гарантии, мирное сосуществование.

(Бесплатная публикация согласно жребьевке)

ТРОФИМОВ Сергей Васильевич

широкого ассортимента круп и макаронных изделий. Это вполне возможно в нашем городе. Нужно лишь снять административные барьеры и сформировать в предпринимательской среде положительный образ исполнительной власти города.

Считаю, что политика власти должна иметь социальный характер: способствовать стабильной, достойной зарплате, возможности самореализации, качественному медицинскому и лекарственному обеспечению, строительству детских и спортивных площадок, снижению уровня преступности, борьбе с наркоманией; обеспечивать необходимое количество мест в детских садах и школах.

Все это определяет качество жизни наших горожан и за это стоит побороться. Не стоит забывать и о проблемах пенсионеров, всеми возможными средствами помогать им в посильной и доступной форме, по возможности создать благотворительный фонд для поддержки особо нуждающихся.

(Бесплатная публикация плюс плата. Оплачено из избирательного фонда кандидата)

БУРЫМ Александр Владимирович

В 2005 году был избран депутатом по 3-му избирательному округу. За прошедшие 5 лет что-то сделано из наказов жителей города, но многое еще предстоит сделать, если будет оказано мне доверие избирателей. Эти годы не прошли даром, начинаясь понимать, насколько сильна единная команда, работающая на благо людей, доверяющих тебе. Как коренной житель города хочу постараться хотя бы немного улучшить социальное положение людей, делать все, чтобы они не покидали родные места в поисках работы и достойной жизни. Если не в нашей компетенции остановить рост тарифов на коммунальные услуги, то хотя бы добиваться того, чтобы эти услуги предоставлялись на высоком уровне.

(Бесплатная публикация плюс плата. Оплачено из избирательного фонда кандидата)

В 2003 году в станице Советской турецкая диаспора образовала общество «Ватан», объединившее 1110 человек этой национальности. Руководит обществом У.А. Шахриев. Совет старейшин возглавляет его председатель Н.Р. Шакиров.

Я, как один из членов «Ватана», может быть, никогда бы не решился говорить о его добрых скромных делах, если бы не видел воочию, как их искренне делают мои соотечественники. И, поверите, это не бахвальство.

Школа и больница – пожалуй, два главных «объекта», которым «Ватан» всегда рад помочь чем может. Пусть это мелкий ремонт в учебном заведении (где раму подстрогать, где полы подправить), но наши плотники и столяры охотно вносят свой посильный

своим достойным поведением быть примером другим.

На Кавказе издавна мусульманство и христианство мирно сосуществуют друг с другом, и задача «Ватана» – всячески поддерживать эти исторически сложившиеся отношения. Наш мулла Асванди Аширафов всегда с большим желанием идет на встречу с турецкой молодежью, ведет среди нее разъяснительную работу, направленную на борьбу с ваххабизмом, убеждает молодых людей уважать обычай и традиции коренного населения на личном примере. К христианским праздникам, кто сколько может, делаем пожертвования православной церкви и не считаем это противостоянием. Точно так же, как и глава местной администрации С.Л. Старцев, который никогда не упустит возможность

поздравить мусульман с Ураза-Байрамом и Курбан-Байрамом. В этой связи хочу отметить особенно, что с его приходом в администрацию кардинально поменялись взаимоотношения людей разных национальностей и вероисповеданий в нашем поселении в лучшую сторону. Сергей Львович очень внимательный человек, всегда найдет доброе слово, никогда просто так не откажет, никогда не откажет в посильную помощь.

Потому, наверное, и с местным казачеством, и со всем населением станицы мы находим общий язык, и все чаще – точки соприкосновения. И я искренне хочу, чтобы так было всегда!

С уважением депутат Советского сельсовета Адиль АЛИЕВ.

